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A magyar történelem kapcsán jól ismert Robert William Seton-Watson, avagy „Scotus Viator” fia, 

Christopher Seton-Watson 1982-ben megalapította az Association for the Study of Modern 

Italy-t, amely azóta is az olasz történelemmel foglalkozó különféle diszciplínák, de leginkább a 

témában érdekelt történészek együttműködési fóruma. Az ASMI 2024-ben második alkalommal 

rendezte meg a pisai Domus Mazziniana-ban az éves nyári egyetemét, az eseményen Juhász 

Balázs, az ELTE BTK Új- és Jelenkori Egyetemes Történeti Tanszékének habilitált docense is 

előadott. 

Habár az ASMI egy brit szervezet, a 2024. szeptember 19-20-ai nyári egyetem az olaszországi 

kapcsolatok ápolására szolgált. Angolul és olaszul is elő lehetett adni, az előadások tartalmát 

ismertető részletes vázlatok előzetes bekérését követően mindegyik szekcióhoz szakértőket 

toboroztak, akik a szekcióvezetők válláról levéve a terhek egy részét nagyon részletes 

kiegészítéseket, megjegyzéseket fűztek az elhangzottakhoz. Az esemény tehát bőven túllépett 

egy hagyományos konferencia műfaján, hiszen a megszokott kapcsolatépítésen túl az 

utánpótlás tudatos képzésének igénye is felmerült. Az előadók között doktoranduszok, 

posztdoktorok és már az idősebb kutató kollégák is szerepeltek, akik között az olaszos témák 

iránti érdeklődés egyfajta cinkos összekacsintás formájában nagyon bensőséges összhangot 

teremtett. 

Az esemény helyszínének, a Giuseppe Mazzini halálának helyszínén emelt múzeumnak a 

kiválasztása jó döntésnek viszonyult, hiszen a nacionalizmus, illetve a különféle identitások 



vizsgálata adta az esemény tematikájának a gerincét. Ezek különféle megnyilvánulásai mentén 

sikerült rendezni a sokszínű hozzászólásokat. A nagyszámú érdeklődés miatt a szervezőknek a 

megszokott 20 percről 15-re kellett csökkenteni az előadási időkeretet, és a beadott javaslatok 

közül legelőször azokat utasították vissza, akik tavaly is előadtak: az ASMI nyári egyeteme 

minden értelemben az új kapcsolatok kialakítását célozta. 

Mindkét nap elhangzott egy vitaindító előadás. Szeptember 19-én az olasz nacionalizmus 

jelenkori politikai megnyilvánulásai, szeptember 20-án pedig az antifasizmus két világháború 

közötti globális vizsgálatának szükségessége volt terítéken. Az előbbi a regionalizmus 

fogalmának és jelenségének figyelmen kívül hagyásával néhol a megszokottól eltérő 

eredményre jutott, de sok újdonsággal szolgált. Az utóbbi fő mondanivalója, miszerint az 

antifasizmus nem csak olasz jellegzetesség, egy magyar – és/vagy közép-kelet európai – 

történész számára nem újdonság, hiszen a munkásmozgalom és az ehhez is kapcsolódó 

antifasiszta elköteleződés nemzetközi jellege évtizedek óta közismert. A szekciók előadói szinte 

mind olaszul és személyesen adtak elő, a közönség aktívan kivette a részét a viták során, a kávé 

és ebédszünetekben pedig kötetlen formában folytatódott az eszmecsere. Igen magas szintű 

tudományos munka és kiváló hangulat jellemezte az ASMI nyári egyetemét. 

 

 

 

 

 


